
Posouzení diplomové práce Ludmily Kotěrové „Komunikace s rodiči na školních akcích 

1. stupně z pohledu učitelů“ 

 

Předložená diplomová práce řeší téma komunikace s rodiči v „kulturních“ aktivitách, tedy 

zejména v těch nepovinných, nad ráme běžných setkání jako jsou rodičovské schůzky. Jedná 

se o velmi zajímavou oblast, neboť se i ve výzkumech ukazuje, že jde o prostředek, který 

silně ovlivňuje klima školy, důvěru rodiči i vztahy mezi učiteli, rodiči a dětmi.  

Autorka vychází ze své vlastní zkušenosti práce s rodiči, kterou si chtěla ověřit u dalších 

vyučujících prvního stupně na školách různé povahy a zaměření.  

Práce je členěná na první  část, věnovanou dosaženému stupni poznání a vlastní výzkum. Text 

je opřený o dobře vybrané české odborné zdroje. Vlastní zpracování je přehledné a odpovídá 

zaměření práce.  

Výzkum sleduje zkušenosti učitelů různých škol s pořádáním školních akcí, na kterých se 

účastní rodiče a pojetí a zhodnocení jejich významu. Metody práce jsou stručně, ale přehledně 

popsány. Hodně pozornosti je věnováno představení jednotlivých škol a učitelů jako jejich 

reprezentantů.  

Výsledky jsou zpracovány podle základních témat, které se objevily v rozhovorech se čtyřmi 

učiteli sledovaných škol.  

První téma je spíše popisné, představuje nám školy a jejich aktivity, které učitele organizují. 

Další témata sledují hlubší významy, které učitelé pořádaným akcím přikládají. Především 

motivaci k těmto aktivitám a jejich  výsledky, role rodič a jejich aktivní možnosti a dále vliv 

na klima  a vtahy nejen rodiny a školy, ale také vztahy uvnitř školy zejména uvnitř 

učitelského sboru a mezi učiteli a dětmi a neposlední řadě i doma vztahy rodičů a jejich dětí.  

Výsledky jsou zajímavé a inspirativní.  

Celkově je výzkum aktuální a důvěryhodný.  

Diskuse mohla být propracovanější, zejména z hlediska výsledků výzkumu.  

V diskusi  u obhajoby bychom mohli probrat právě vlivy na vztahy ve škole (učitelé a učitel – 

žák, žáci), tedy ty pozitivní vlivy. A  dále práci s rodiči, kteří by se akci neúčastnili nebo je 

odmítali  a vliv na postavení jejich dětí ve škole. Zda zde neplynou nějaká nebezpečí 

z blízkosti některých rodičů a učitelů a jak se jim bránit.  

Diplomová práce Ludmily Kotěrové splňuje nároky kladené na závěrečnou práci studia 

učitelství prvního stupně a doporučuji jí k obhajobě  
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